
Συγκεκριμένα, το πολιτιστικό μας πρόγραμμα «Με έμπνευση από τους στίχους του Μάνου
Ελευθερίου» με υπεύθυνες καθηγήτριες την κ. Αθηνά Ψαροπούλου και την κ. Νάσια Κώτσιου,

λαμβάνει χώρα κάθε Παρασκευή. Η δράση ξεκινά όταν η κ. Ψαροπούλου ξεκλειδώνει τη
βιβλιοθήκη και φέρνει το βιβλίο του Μάνου Ελευθερίου με τίτλο «Τα λόγια και τα χρόνια».
Ύστερα μας δείχνει ένα ένα τα ποιήματα που έχει διαλέξει κάθε φορά. Τότε καλούμαστε να

μελετήσουμε καθένα από τα ποιήματα, αφού πρώτα ένας από εμάς το απαγγείλει δυνατά, και
στη συνέχεια προσπαθούμε να δώσουμε μια πιθανή ερμηνεία στα λεγόμενα του Μάνου.

Παράλληλα, οι καθηγήτριες, που γνωρίζουν την ερμηνεία, συμμετέχουν ενεργά, άλλες φορές
δίνοντάς μας διάφορες ιδέες και παροτρύνοντάς μας να «φτάσουμε» και εμείς στην ίδια

ερμηνεία, ενώ άλλες φορές συμμετέχουν στο «παιχνίδι» της ανάλυσης και της ερμηνείας του
εκάστοτε ποιήματος. Στη συνέχεια, όταν όλοι θεωρούμε πως έχουμε κατανοήσει το μήνυμα του
ποιήματος, ανοίγουμε διαφορετική καρτέλα στο διαδίκτυο και πληκτρολογούμε τον τίτλο του

ποιήματος στο «youtube», προκειμένου να το ακούσουμε και ως τραγούδι.

Πολιτιστικό Πρόγραμμα «Μάνος Ελευθερίου»
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Ο Μάνος Ελευθερίου, ένας άνθρωπος
γεννημένος στην Ερμούπολη της Σύρου το
1938, έχει γράψει ποιητικές συλλογές,
μυθιστορήματα και τόμους με πεζά, ενώ
ασχολήθηκε με τη συγγραφή στίχων για
περισσότερα από 400 τραγούδια. Άφησε,
έτσι, ένα πλούσιο έργο, το οποίο η ομάδα
μας, έχει αναλάβει να αναλύσει.

Γενικά, κατά την υλοποίηση του προγράμματός μας το
κέφι και η χαρά δεν λείπουν, ενώ μαθαίνουμε και

σεβόμαστε το σκεπτικό του άλλου. Επιπλέον,
εμβαθύνουμε αρκετά συχνά σε σημαντικά γεγονότα, όπως

είναι η περίοδος της κατοχής ή η Μικρασιατική
καταστροφή, καθώς και σε σημαντικές έννοιες – αξίες, για

παράδειγμα στην αγάπη ή στην ελευθερία ενός ανθρώπου.
Είναι αλήθεια πως το συγκεκριμένο πρόγραμμα συνιστά

μια υπέροχη ευκαιρία για όποιον/-α επιθυμεί να «αφήσει»
τη σκέψη του να πλανηθεί μέσα στους ιστορικούς και

λογοτεχνικούς κόσμους του Μάνου Ελευθερίου.
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